

“袖珍女孩” 自学考上研究生

新华社合肥7月27日电(鲍晓菁)身高仅有1.1米,体重不到30公斤,铜陵市这名叫宋勤的“袖珍女孩”克服常人想象不到的困难,经过十多年的刻苦自学,今年终于考取新疆财经大学研究生。

从1997年报名参加全国本科自学考试开始,十多年来,宋勤通过自学不仅获得过“全国优秀自考生”称号,还先后取得安徽财经大学本科学历、中级会计师资格、大学英语四级等证书。

为了完成各项自学科目,宋勤付出了数倍于常人的艰辛和汗水。宋勤的家距市区较远,每次报名或者考试都要乘坐公交车,汽车的门槛有她半人高,因腿关节攀高不灵活,宋勤就一只手抓住车门,另一只手按着脚踏板撑起整个身体竭尽全力爬上去。由于软骨发育不全疾病,每到阴雨季节和天气突变时,四肢骨关节酸痛难忍,宋勤总是咬紧牙关,坚持看书,她还自创“抠手心”的办法让自己集中精力。

“我真的很喜欢会计学,对研究会计学有着浓厚的兴趣,无形的力量让我不断地学习,不能停止。”宋勤说,特别是当她看到吉林一个叫侯晶晶的残疾女孩,通过自强不息取得博士学位,更激发了她在求学路上的执著追求。“研究生读完后,我还要继续学下去,因为学习让我找到了忘我的快乐。”她说。

两名研究生 为找工作 被骗近30万元

张某谎称在中央办公厅工作,以帮助两名研究生找工作为名诈骗近30万元。25日,张某被石景山检察院批捕。

23岁的张某是内蒙古人,今年年初辞职后无业。为了安慰病重的母亲,张某谎称自己在中央办公厅工作,母亲便将这个消息告诉了家乡的朋友。小王是一名马上毕业的研究生,也是内蒙古人,正准备到一家机关面试。今年春节期间,小王回老家听说张某在中央办公厅工作,便找她帮忙疏通关系。于是张某先后7次向小王要钱,小王共给了她10余万元。

小王的同学小李面临司法机关的面试,担心会被淘汰,便通过小王认识了张某。张某以同样的方式分6次骗了小王17万元。几个月后,小王和小李意识到上当,马上报警。张某被警方抓获后交代,她没有找人托关系,而是用所骗钱款买了高档生活用品和偿还债务。

(据《京华时报》)

我国首次举办“物理世界杯”

27个国家和地区的200多名物理学新秀,7月23日在南开大学展开了针对“物理世界杯”的角逐。第22届国际青年物理学家锦标赛(简称IYPT)宣告正式开赛。这是此项赛事首次来华举办。

有“物理世界杯”之称的IYPT由苏联发起于1988年,每年举办一届,与国际物理奥林匹克竞赛、国际青年学生科学论文竞赛并称为三大顶级国际中学生物理竞赛。本届比赛为期6天,分5场对抗比赛和

一场决赛。参赛者围绕给定的开放性物理问题的基本知识、理论分析、实验方案、结果讨论等进行辩论性比赛。

IYPT以培养参赛者的创新意识、创新能力、协作精神和实践能力为根本理念,南开大学泰

达应用物理学院院长、著名物理学家拉普说,这是一项开放性的比赛,没有固定答案,采取现场用英语进行辩论的形式,十分具有挑战性。比赛不仅要求选手具备较高的物理学理论水平和实验技能,同时也对选手的团

队意识、语言能力与临场反应提出了考验。

经过严格选拔,来自天津南开中学、耀华中学、天津外国语学院附属中学、南京师范大学附属中学的5名中学生组队代表中国参赛。

(据《中国青年报》)



7月26日,在合肥野生动物园内,“狗妈妈”给小老虎和小狮子哺乳。6月中下旬,合肥野生动物园内的老虎和狮子相继生产,但都不会带幼崽。动物园工作人员找来正在哺乳的大黑狗充当奶妈,为嗷嗷待哺的1只小老虎和3只小狮子解燃眉之急。

新华社发(刘兵生 摄)

南京规定 出门遛狗不系绳最高罚3000元

出门遛狗不系犬绳的的市民要当心了,因为你可能被罚。

记者7月26日从南京警方了解到,从7月26日起至9月19日,警方将在南京市

范围内开展以引导、促进养犬人养成携犬系犬链(绳)习惯为主要内容的查禁行动。

南京市养犬管理办公室负责人介绍,凡是携犬进入禁止遛犬区

域、不系犬链(绳)或采取其他约束性措施带犬和乘坐电梯的,警方将对个人一律处以20元以上200元以下罚款,对单位处以50元以上500元以下罚款。情

节严重的,没收犬只,吊销养犬证,对个人可以并处200元以上1000元以下的罚款,对单位可以并处500元以上3000元以下罚款。

(据《扬子晚报》)

疑犯潜逃17年成百万富翁 被骗200万元不敢报警

37岁的王刚(化名)因涉嫌17年前的一桩杀人案,日前被北京铁路运输检察院批捕。记者26日从铁检院了解到,在逃的17年间,王刚结婚生子,一度成资产几百万的富翁,但在被人骗走200多万元后,他却害怕身份暴露不敢报警。

19岁和老乡 为200元杀人

据了解,初二辍学的王刚于1991年离开河南老家,辗转进京务工。检方介绍,1992年1月

26日晚7时许,时年19岁的王刚与老乡梅某等7人,将两名12岁的流浪儿劫持至北京站第三站台风雨棚夹道内,经恐吓其中一流浪儿称自己已有200多元藏在了车站。次日早晨,王刚等人在流浪儿所说的地方未找到钱,于是用木棍殴打这名流浪儿,一直打到当晚8时。第二天凌晨,众人发现该流浪儿已经死亡,便纷纷逃离。

北京铁路公安处对王刚和梅某予以通缉。梅某于1994年归案,因未成年被从轻判处有期徒刑12年,已于2005

年刑满释放。

王刚称,他后来办了姓名为“王玉林”的假身份证,并被一家苏州公司招工,此后以“王玉林”的名字在苏州一待就是17年。

打电话回老家 被锁定行踪

检方在办案过程中得知,1994年初,王刚结识了一名比自己小一岁的姑娘,八个月后两人在女孩的江苏老家结婚。由于没有身份证,两人一直没有领取结婚证,先后生育的两个儿

子都随妻姓。

此后,王刚做过各种生意,身家最多时达300多万元。而为了减轻心理压力,王刚还和当地派出所搞好关系,成为了治保积极分子。

2000年,王刚投资200万元与朋友合伙做生意,后对方称生意失败拿不回钱,王刚明知有诈但还是不敢报警。

去年年底,王刚偶然得知父亲患病后拨通了老家的电话,当地派出所通过电话锁定了王刚的行踪,联合苏州警方于6月9日将其控制。(据《新京报》)

河北张北县 新发现18公里 早期长城

新华社石家庄7月27日专电(记者 巩志宏)河北省张北县文物工作者在最近的实地考察中,新发现18公里早期长城,初步认定为秦、汉时期长城。

据介绍,最新发现的早期长城位于张北县东部坝头一带,长约18公里,大多为汉长城叠压秦长城。文物工作者还在沿线发现有明显秦汉特征的烽火台,烽火台周围是土石混杂围坞,下部是土石混杂墩,其中还发现一座北方很少见的汉代空心敌楼。

上海今年暑假 “全能型”家教 受青睐

记者日前从上海一些知名家教机构了解到,今年暑假,上空的“全能型”家教颇受家长青睐。

大宁国际小学四年级学生小周觉得暑假生活太枯燥:除了做作业,就是看电视、上网。前几天,父母请来了一位大学生姐姐家教,来自华东师大。新老师王燕为小周安排了丰富多彩的活动:上午9时至11时为做作业及辅导时间,下午则有书法、画画、阅读等课程,间歇还安排了小游戏、给动画片配音等小活动。小周很开心:“学了不少新东西,觉得一天很快就过去了。”

据了解,请全能型家教的多为小学生和初中生的家长。家教老师一般是大学生和研究生,多才多艺、动手能力强、懂教育心理学的老师更受欢迎。有的家长要求老师擅长运动,和孩子一起锻炼。

华女士算了一笔账,请学科辅导类家教,一天两三个小时,价格50元~100元不等,而对于这种“补课”,小孩比较反感;请全能型家教,如果“包月”,一个月2000元~2500元,折合下来每天100元左右,价格差不多。

(据《新闻晨报》)